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TURKCE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi cevap kagidinin, Tirkge Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

insanlar, ---- birinde kusur aramaya basliyorlar. Aranan 3.

kusur tez zamanda bulunuyor. ipe sapa gelmez bir
seyden ---- adam neye ugradigini sasiriyor. Bu, masum
insanlarin basina sik sik gelen bir durumdur. Kiskanglik
kiliflaniyor, iftira kilginda hortlayiveriyor.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?
A) kiskandiklari — figslenen
B) sevdikleri — suglanan
C) hor gorduikleri — habersiz
D) imrendikleri — gontlstiz

)

E) slphelendikleri — sakinan

AB’nin kultire verdigi 6nem (6nemli saymak),
|

Turkiye'ye sagladig katihm éncesi mali yardimlarda
Il

(parasal destek) da kendini gésteriyor (ortaya
1

citkmak, belirmek). 6 milyon avro butgeli “Turkiye —
AB Sivil Toplum Diyalogu Kiltir Képrileri Programi”
bunun en glizel érneklerinden biri. Program

kapsaminda (etkisi altinda) desteklenen projeler,
\%

Tarkiye dahil 18 Avrupa Ulkesi tarafindan

uygulaniyor. Bu programin ¢ok uluslu ve ¢ok kiltdirli

faaliyetlerle genis kitleleri (cok sayida insan) hedef
\Y

almasi 6vguye deger.

Bu parcadaki numaralanmis sézciik ya da s6zciik
obeklerinden hangisinin parantez i¢cindeki anlami
yanlis verilmistir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

\

)

Yillar énce yazin dinyasina giren, yazarliga roman ve
hikaye yazarak baslayan sanatgi, simdilerde farkl tiirlerle
kargimiza ¢ikiyor. Yalin bir dille kaleme alinan mek-
tuplarda anlatim son derece siiriikleyicidir. Bu kitapta,

16. ylizyilin Osmanli imparatorlugu’na renkli bir zaman
yolculugu yapilabilmektedir. Tarihin karanlik dehlizlerini
aydinlatmasi bakimindan énemli bir yapittir. Bu yapiti
okudugunuzda Osmanli tarihinin bugtine kadar kitaplarda
gecmeyen taraflarina sahitlik yapmis oluyorsunuz.

Bu parcada gecen “karanlik dehlizleri aydinlatmak” s6-
ziiyle anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Bilinmeyen yonleri géstermek

B) Tarihi eglenceli hale getirmek

C) Her yonlyle ge¢misi okumak

D) Gegmisin karanhgina gémilmek
)

E) Tarihe farkli pencereden bakmak

Asagidakilerin hangisinde ikinci dizenin nedeni birin-
ci dizede verilmistir?

A

Ey, garip cizgilerle dolu han duvarlari
Ey hanlarin génlimi sizlatan duvarlan

Re

Gemiler geciyor sanki sakaciktan
Gidiyorlar mi, geliyorlar mi belli degil
Benim ugsuz bucaksiz diinyamda
Daima tok ve neseliydi insanlar

=)

Benim cektigimi kimler ceker
Gozlerim kanl yaslar doker

a

isciler sadece kendileri igin
Kumas dokurdu renk renk

Diger sayfaya geginiz.
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Sanatta yeni bir olusum yaratmak, hazir kaliplar almak-
tan zordur elbet ne var ki ulusal sanatin yaratilmasi igin
kendi kdltir birikimimizi oldugu kadar, kendi bahgemizin
disindaki meyveleri de tanimaliyiz.

Bu ciimleden kesin olarak c¢ikarilabilecek yargi asagi-
dakilerden hangisidir?

A

Kendimize ait bir sanat anlayisi olusturabilmek igin
bagka kiiltiirlerin de sanat eserlerini tanimaliyiz.

=

Ulusal nitelikte bir eser ortaya koymanin tek kosu-
lu yabanci eserleri kendi kiiltirimiize uyarlamakla
miimkin olur.

9]

Ulusalin digindaki hazlar kendi kiltiiriinden énce
kesfeden sanatci, kendi sanatini tam olarak icra ede-
mez duruma gelir.

&

Kendi kulttr birikimini sanat eserlerine yansitabilen
bir ulus, baska bir ulusun sanat eserine bakmaya bile
gerek duymaz.

o

Yabanci sanat eserlerini taklit etmeden 6nce ken-
di ulusumuza 6zgu nitelikler tagiyan sanat eserleri
olusturmaliyiz.

. Baykuslarin bilinmeyen bir 6zellikleri var ki onlari
diger canlilardan ayiriyor.

. Gozlerine dikkatle baktiginizda bu hayvanlarin aslin-
da bilinenin aksine U¢ kat géz kapagi oldugunu fark
edersiniz.

Bu iki climlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bi-
cimde birlestirilmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) Baykuslarin gézlerine dikkatlice baktiginiz zaman,
bilinmeyen ve onlari diger canlilardan tsttn kilan bir
6zelliklerinin de g6z kapaklarinin ¢ kat oldugudur.

=

Baykuslarin gézlerine dikkatlice baktiginiz zaman, bi-
linenin tersine Ug¢ kat g6z kapaklari oldugunu gérirsu-
nuz; bilinmeyen bu 6zellikleri onlari diger canlilardan
aylriyor.

Baykuslarin bilinmeyen ve diger canlilardan ayrilan
en dnemli 6zellikleri, g6z kapaklarinin diger canlilarin-
kinden Uc¢ kat buyiik olmasidir.

(S]

=)

Bilinenin aksine Ug¢ kat g6z kapagi olan baykuslarin
bilinmeyen 6zelliklerini fark etmeniz igin gozlerinin
icine dikkatle bakmaniz gerekir.

Onemli bir canli tiirii ve (¢ kat goz kapag olan
baykuslarin, bilinmeyen 6zelliklerini gérebilmek icin
gozlerinin gevresine dikkatlice bakmalisiniz.

m
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Yagmurlu bir giinde Nasrettin Hoca pencereden disari
bakarken komsusunun kosa kosa yagmurdan kagtigini
gorlr pencereyi acar:

— Hey! Ahmet Efendi, bir de haci olacaksin rahmetten
kacilir mi? der.

Zavalll adam eli mahkdm sirilsiklam olur. Ertesi giin
Hoca’nin komsusu Hoca'yl yagmurdan kacarken goriir ve
ona bir ders vermek ister:

— Hoca, Hoca! Diin bana diyordun bugiin sen neden
rahmetten kagiyorsun, der.

Hoca hi¢ durmadan yoluna devam eder ve komsusuna
soyle der:

— Ben rahmetten kagmiyorum sadece Allah’in rahmeti-
ne basmamak icin ¢abaliyorum.

Bu parcada asagidaki ses olaylarindan hangisi yok-
tur?

A) Unli degisimi

B) Unsiiz benzesmesi

D) Unlii daralmasi

)
)
C) Unstiz yumusamasi
)
E) Unsiiz diismesi

Demisler ki adama “Yahu gittin bir kisi gegirdin o
uzak ve soguk Erzurum da ne gérdiin, hele anlat!”
|
“Vallaha” demis, “Zengini hamal Erzurum’un, fakiri
de rahvan.” Bende bu duruma bir kis glini tanik
1]

oldum. Séyleki oturmusuz pastanede sicak sobanin

1}
basina, karsida sokak lambasinin i1s1§1 altindan

v
gecen rahvanlar ve hamallari seyrediyoruz. Ayni o
adamin dedigi gibi, yoksullar daha fazla tsimemek
icin rahvan at gibi segirtiyorlar, zenginlerse o kadar
giyinmisler ki ancak bir hamal tasir onca yiki.

\

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangilerinde
yazim yanlisi yoktur?

A)lvell B) I ve Il

D) lllve IV

C) llve lll
E)IVveV

Diger sayfaya geginiz.
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9. Nefes alabildigimiz igin ( ) insan olarak diinyaya geldigi-
miz icin her seyi ama her seyi sevmeliyiz ve diinyanin iyi
taraflarini gérmeye calismaliyiz. () En buyik, en serefli
eserimiz dogru durtst yasamaktir. () demiyor muydu
Montaigne () Tabiat, bastan basa sarhos olunacak kadar
guzelliklere sahip degil midir sizce de ()

Bu parcada parantezle belirtilen yerlere secenek-
lerdeki noktalama isaretlerinden hangisi sirasiyla
getirilmelidir?

A) () () () () (?) B) () ("
C)Y( (@) () D) () ¢
E) () () () () ()

10. (1) Dostoyevski’'nin yaklagik yirmi kitabini yayimlamayi
distintiyoruz. (1) On s6z yazmak ok tiketici ve yorucu
bir is. (Ill) Dizinin bitiin kitaplarina 6n s6z yazmasam bile
Dostoyevski capindaki baska yazarlarin onun igin yazdigi
6n sozlerini kullanacagim ya da giinimuiz yazarlarindan
On soz isteyecedim. (IV) Kitaplarin arka ve 6n kapaklari
cok dnemli. (V) GCunkl Dostoyevski'ye yakisan, guizel
kitaplar yapmaya calisiyoruz.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangilerinde

cati 6zelligi aranmaz?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

C)llve lV
E)IVveV

11. Hatirlanm ilk gérisimi dinyayr,
Bir midye kabugunun araligindan;
Sularin yesili, géklerin mavisi,
Lapinalarin en harelisi...

Hala tuzlu akar kanim
istiridyelerin kestigi yerden.
Neydi o deli gibi gidisimiz,
Bembeyaz kopuklerle, agiklara!
Kopukler ki fena kalpli degil,
Kopukler ki dudaklara benzer;
Kopukler ki insanlarla

Zinalari ayip degil.

Bu dizelerde asagidakilerden hangisine yer verilme-
mistir?

A) Edat 6begine

B) Birlesik eyleme

C) Ad tamlamasina

D) Eylemsi 6begdine

E) Sifat tamlamasina

L)
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12. Yazarin, romanlarindaki kahramanlariyla siki fiki iligki
kurmasinin tehlikesi; duygusalliga kapilip kimilerini
kayirmak, éne ¢ikarmak, kimilerine kizip onlari olumsuz
sonlara mahkdm etmek, kimilerini kendisiyle 6zdesles-
tirip onlara sanstr uygulamak gibi 6znelliklere fazlaca
kapilmak olabilir.

Bu climledeki dgelerin dogru siralanisi, agagidakile-
rin hangisinde verilmistir?

A) Ozne - belirtisiz nesne- yiiklem

B) Ozne - zarf tiimleci - yiikiem

C) Belirtisiz nesne - 6zne - yiiklem

D) Ozne - dolayl timleg - yiiklem

E) Belirtili nesne - 6zne - yliklem

13. (I) Yasami hakkinda bazi Bektasi menkibeleri ve keramet-
lerine basvurdum. (Il) Bu kaynaklarda Yunus’la ilgili birkag
hikaye buldum. (Ill) Yunus’un hikayesini yazabilmek icin
iki yih askin stre arastirma yaptim. (IV) On Gglncl yuz
yil tasavvuf kiltirind bile inceledim. (V) Siirlerinden yola
cikarak bu halk siirine bir yasam tarzi yakistirdim.

Bu parcada numaralanmis climlelerin hangisinde
yazim yanhsi vardir?

Al B) Il o)l D) IV E)V

14. Yeni bir diinya bulma emelini ve hayalini besliyordu,
|

Christopher Colomb. Giniin birinde o diinyayi
kesfetti. Copernic, alemlerin ¢okluguna ve dinyanin
Il
sanildigindan ¢ok fazla genis olduguna dair birtakim
hayallere saplanmisti. Glnin birinde bu hayalleri
1]
tanidi. Lekesiz bir gtizellik ve en mikkemmel huzur
icinde yasayan bir alem diisinmustii ve ginin
v
birinde hayal ettigi o leme kavustu.
Vv

Bu parcada numaralanmis sézlerle ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A
B

) 1. s6z belirtili nesne gérevinde kullaniimistir.
)

C) Ill. s6z zarf tiimleci gérevinde olan ad tamlamasidir.
)
)

II. s6z yardimci eylemle kurulmus birlesik sézcuktir.

D
E) V. s6z zarf-fiille kurulmus dolayli timlegtir.

(

IV. s6z birlesik zamanli ¢ekimli bir eylemdir.

Diger sayfaya geginiz.
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15. (1) Gocuklugum olmadi benim. (I1) Cocuklugu olmayanin

gencligi de olmaz. (l1l) Bir sey séyleyeyim mi ben size?
(IV) Intiyarligr da olmuyor éylesinin. (V) Hani giizel bir

ihtiyarlik vardir; insan gocuklugunda yaptiklarini, gencli-
ginde yaptiklarini hatirlar, anlatir da gézlerinin ici parlar
ya, iste ben kendimde degil, baskalarinda gérdim onu.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangilerinde
tamlayani ile tamlanani yer degistirmis ad tamlamasi
vardir?

A)lvell B) I ve lll C)lvelV
D) Ill ve IV E)IVveV

Yirtyusleriyle génillerde taht kuran penguenler,
|

sevimli canhlardir. Pek ¢ok tiri bulunur ve iklim
Il

degisikliginden en ¢ok etkilenen canlilardan biridir.
11l \%

Peki, penguenlerin cakil tagiyla karsi cinse evlilik
Vv

teklif ettigini biliyor muydunuz?

Bu parcada numaralanmis sozlerden hangisi yapisi-
na gore digerlerinden farklidir?

Al B) Il o) lil D) IV E)V

(1) Degisim programi kapsaminda birgok etkinlige imza
atan Almanyali gencler, Ahmetli Yorlk ¢adirini ziyaret
ederek yayik ayran icip zeybek oynadilar. (Il) Kil cadir-
larda gbzleme yiyip yéresel kiyafet giyen gencler, Yorik
kultiirine hayran kaldiklarini séylediler. (l1l) Genglik De-
gisim Programi ¢ercevesinde Torball’ya gelen Alman 6g-
renci grubu, kentin kiltiri ve tarihi hakkinda genis bilgi
edinebilmek adina birgok etkinlige imza atiyor. (IV) Daha
once Koruluk Kafe’de Tirkge animasyonlu dil egitimi
alarak Turkgee dilini 6grenmek icin egitim alan 6grenciler,
onceki giin de Ahmetli kdylinde bulunan Yoérik ¢adir-
larini ziyaret ettiler. (V) Yapilan bu ziyarette Yoériklerin
yasantilarina dair notlar alan grup; yapilan yemeklerden,
surdurilen geleneklere kadar her detayi not ettiler.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerin hangilerinde
anlatim bozuklugu vardir?

A)lvell B) lve IV C) llvelll
D) lll ve IV E)IVveV

)
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18. Tirkiye’nin ve diinyanin dért bir yanindan gelen yerli ve

yabanci turistler Kapadokya'da giin batimini
|
izlemenin keyfini yasamak igin Nevsehirin Urgiip
ilcesine bagli Ortahisar beldesinde bulunan
1l
Kizilgukur vadisine akin ediyor. Bélgeyi ziyarete
1
gelen yerli ve yabanci turistlerin yogunlugu
[\

dikkatlerden kagmazken guin batimini izlemek icin

Vv
gelenler, bolgenin essiz guzelligi ile birlikte bu

manzarayi izlemeye hayran kaldiklarini ifade ettiler.

Bu parcada numaralanmis sézciiklerden hangileri
hem yapim hem de ¢ekim eki almistir?

A)lvell B) I ve lll C)llvelll
D) Il ve IV E)IVveV

() Baskent Askabat'a yaklasik 250 kilometre uzakliktaki
Merkez Karakum Coli'nde yer alan kraterin derinligi

tam olarak yaklagik 50 metre, genisligi ise 100 metrenin
Gzerinde bulunuyor. (Il) Tirkmenlerin “Cehennem Kapis!”
olarak adlandirdiklar krater, 1965 yillarinda dogal gaz
sondajinin ¢gékmesi sonucu meydana geldi. (Ill) Bu
kazada sondajda calisan bazi isciler hayatini kaybetti.
(IV) Tarkmen jeologlar, kraterin sondaj esnasinda yer al-
tindaki kirec tagi benzeri madenlerin suyla temasi sonucu
erimesiyle meydana geldigine inaniyor. (V) Bazi kaynak-
lar ise sondajin yer altt magdarasi izerinde yapildigini
sOyluyor.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerin hangilerinde
anlatim bozuklugu vardir?

A) lvell B) I ve lll C) llvelll
D) Il ve IV E)IVveV

Diger sayfaya geginiz.
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20. (I) Dinyanin ortasina gitmenin gok da zor olmadigini,

21.

)

hem de Turkiye’de oldugunu biliyor muydunuz? (Il) Hafta
sonu Konya'ya yaptigimiz gezimizde rotamizi diinyanin
ortasi Aksehir'e gevirelim dedik. (II) Yolda giderken
tepesi karlarla kaph Sultan Daglar’nin manzaralari ken-
dimizi zaman zaman Isvigre’de hissetmemizi saglayacak
kadar guizeldi. (IV) Hep derler ya “Cok gezen mi bilir, gok
okuyan mi?” diye, ben kesinlikle cok gezen bilir diyorum.
(V) Yoksa gdzlerimizle gérdiiglimiiz bu manzaralarin ne
kadar glizel oldugunu hangi kitap anlatabilir, hangi yazi
tasvir edebilir ki? (VI) Aksehir deyince akla gelen ilk sey
Nasreddin Hoca oluyor.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerden hangisi
diisiincenin akisini bozmaktadir?

Al B) Il C) IV D)V E) VI

. Yani bebek dogmadan énce ona cinsiyetine iliskin
toplumsal yuklemeler yapilmaya baslanir.

. Bu deneylerden birinde bes gen¢ annenin, kiz bebek
oldugu sdylenen bir bebekle iletisimleri gorintilen-
mistir.

Bu annelerin hepsi bebede oynamasi i¢in oyuncak
bebek uzatmislar, bebegi yumusak bir aglamasi olan
tatli bir bebek olarak tanimlamislardir.

IV. Toplumsal ytiklemelere iliskin ¢arpici deneyler de
yapilmistir.

V. Bebek daha dogmadan énce odasi, elbiseleri, esya-
lari gibi kullanacag bircok materyal cinsiyetine gére
ana babasi tarafindan énceden secilmis ve hazirlan-
mis olur.

Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir biitiin olusturul-
mak istense siralama nasil olur?

A l=lI=lI-V-IV B)IV-II-lI-V-I
Cyll=M=V-=I-Iv D)Hl=V—=1=IV-Il
E) V=I-IV-=Il-1l

\

0ZDEBIR

YAYINI

8

ARI

{

22. (l) Anadolu Hamidiye Tabyalari, GCanakkale Bogazrnin

23.

glvenliginin saglanmasi icin 1892 yilinda Abdlhamid
Han tarafindan yaptiriimis. (1) Sehir merkezinde bulu-
nan tabyalar Canakkale’de Barbaros Mahallesi’nde yeni
kordon boyu tarafinda yer aliyor. (lll) Tabyalar, Canak-
kale Savasi’'nin farkli bir konseptle yeniden anlatiimasi
icin tasarlanmis. (IV) Bu tasarim yapilirken alan icinde
ziyaretcilerin yararlanabilmesi icin otopark, yaya ve
bisiklet yolu, cocuklarin edlenebilmesi icin oyun alani en
ince detayina kadar distiniimis. (V) Ayrica Ganakkale
Bogazr'nin Marmara Denizi'nden Ege Denizi'ne kadar
uzanan su yolunun minyaturi goérilmeye deger.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisinden
sonra “Ayni alan icerisinde mescit, seyir terasi, amfi ti-
yatro, toren alani ve kafeterya da unutulmamis.” cimlesi
getirilebilir?

Al B) Il oyl D) IV E)V

Her isimi mumkiin oldugu kadar dikkatli ve 6zenli yapma-
ya calisirim. Bir sanat eserini elestirirken kil kirk yarar,
belli ilkeler dogrultusunda hareket ederim. Her seyden
6nce kendimi, yargilayan bir kisi olarak gérdigiimden
eseri iyi tanimam gerektigine inaninm. Bunun i¢in elim-
den geldigince duygularimi bir yana birakarak esere 6n
yargisiz yaklagsmayi hedeflerim. Sanat eserini basamak
yaparak kendi 6zel duygu ve dislincelerimi anlatmaktan
1srarla kaginirim. Okurlara sanatginin giicii yerine, kendi
glctiml géstermeyi hi¢ diisinmem. Bir sanatgi gibi degil,
genis gorusli bir bilim insani gibi davraninm. Gerekirse
mantiktan, felsefeden, tarihten ve bilimsel yontemlerden
de yararlaninm. Elde ettigim yargilari olabildigince yalin
bir anlatimla dile getiririm.

Bu parcadaki gibi konusan bir elestirmenden asagida
verilenlerden hangisini séylemesi beklenemez?

A) Sanat eserlerini degerlendirirken 6n yargilarimdan
uzak durmaya calisirim.

B) Sanat eserinin gercek degerini hakkiyla vermeye
6zen gosteririm.

C) Elestirdigim eserin yazari yerine, kendimi én planda
tutmam.

D) Sanat eserlerine bir bilim insanu titizligiyle yaklasirim.

E) Eserleri duygularimdan bagimsiz elestirirsem hata
yapacagima inanirim.

K

Diger sayfaya geginiz.
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26. Popiiler kiiltiir, genis halk kitlelerinin benimsedigi kaltir

24. Sanat eseri deyince akliniza sadece konu mu geliyor?

Gergek sanat eserinde konunun esas degil, sadece bir
arag oldugunu bircok sairin ayni konuyu ele almasi da
gosterir. Edebiyatimizda, Leyla ile Mecnun hikayesi tize-
rine bircok sairimiz eser vermistir. Ama bunlardan sadece
Fuzuli, esere kendi damgasini vurabilmistir. Sadece
Fuzuli'ye ait olani gergek bir deger tagimaktadir.

Bu parcaya gére bir sanat eserinin gercek degerini
belirleyen 6zellik asagidakilerden hangisidir?
A) Ozginligi B) Durulugu C) Akiciligi

D) inandiricihig E) Kalicilig

25. Cevre, insanlarin ve diger canlilarin yasamlari boyunca

iliskilerini stirdurdiikleri ve etkilesimde bulunduklari fiziki,
biyolojik, sosyal ve ekonomik bir ortamdir. insan dogal
cevre icinde yasarken doga ile etkilesim halindedir. Giin-
ki ihtiyaglarini karsilamak icin dogadan yararlanir. insan-
larin her ihtiyaci bir ekonomik faaliyetin ortaya ¢ikmasina
neden olmustur. Beslenme ihtiyaci, tarim ve hayvancilik;
barinma ihtiyaci, insaat; iletisim ve ulasim ihtiyaci, yol ya-
pimi ve haberlesme; cesitli ara¢ ve gereg ihtiyaci, sanayi
faaliyetlerinin ortaya ¢ikmasina neden olmustur.

Bu parcaya gére;

. Dogal gevrenin yasamini sirdirebilmesi igin insan
zekéasina ihtiyaci vardir.

. Ekonomik faaliyetlerin temelinde, insanlarin cesitli
ihtiyaclarini karsilamak istemesi yatmaktadir.

. Insanlarla insan disindaki varliklar, yasamlar boyun-
ca birbirleriyle miicadele etmislerdir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) llvelll

)

demek. GUnumuzde tim dinyayi ve dogal olarak da Tur-
kiye'yi de bitiniiyle egemenligine almis durumda. Once
kitap ve gazete, sonra radyo, daha sonra sinema, derken
televizyon ve nihayet bilgisayar, artik tim davranigla-
rimizi etkileyen, zihnimize ve yliregimize egemen olan
bir populer kultir anlayigini yagsamin bitiin alanlarinda
yurarlige koydu. Yemekten giyime, calisma yasamindan
eglenceye kadar hayatin her alaninda tutum ve davranis-
larimizi popdiler kiltiir belirliyor. Populer kiiltiriin etkisiyle
genis halk kitleleri, seviyesi ve niteligi ne olursa olsun,
kultar 6gelerini, yani sanat ve edebiyati gok daha fazla,
eski zamanlarda hayal dahi edilemeyecek miktarlarda,
kitlesel diizeyde tiketmeye baslyor.

Bu parcaya getirilebilecek en uygun baslik asagidaki-
lerden hangisidir?

A
B

) Popiler Kltiirin Egemenligi
)

C) Popdler Kultiran Psikolojik Nedenleri
)
)

Populer Kiltirin Sanata Etkisi

D
E

Populer Kultar Turkiye'yi Nasil Etkiledi
Popiiler Kiiltiriin Sosyal Medyayla Iligkisi

Tarih ve dil bakimindan Tirkiye, Dogu (Asya) kiltarinin
ozelliklerini tasir. Turk tarihinin ve Tirk dilinin kaynaklari
Dogu’dadir. Turkler, bin yila yaklasan bir stiredir Anado-
lu’da yasadiklari igin Ortadogu kultir alanina girmislerdir.
Akdeniz kiyisina yerlesmeleriyle Akdeniz kultirintn,
gogunlugu Msliman oldugu icin de islam kdiltirtinin bir
tyesi sayilirlar. Ote yandan, Avrupa Konseyine (ye olan
ve Avrupa Birligi'ne girmek isteyen Tirkiye, ekonomik
bakimdan, Bati Avrupa kultiriine katiimaya hazirlanmak-
tadir. Bunlardan hangisi asil Turk kaltaradir? Hepsi ve
tek tek higbirisi! Oyle ki dilimiz, Orta Asya’da konustugu-
muz Tirkgeden; dinimiz, Araplarin islam anlayigindan;
Akdeniz ve Ege bolgelerimiz, Akdeniz'den; Trakya'miz,
Balkanlar'dan; ekonomimiz ve demokrasimiz tyesi olma-
ya calistigimiz Bati Avrupa 6rneklerinden farklidir.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili agagidakilerden hangisi
soylenemez?
A) Tartisma anlatim bicimiyle yazilmistir.
B) Karsilagtirmalara bagvurulmustur.
C) Kanitlayici ifadeler kullaniimistir.
D) Ormneklemeden yararlaniimistir.

)

E) Nicel ifadelere yer verilmistir.

Diger sayfaya geginiz.
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A

Harezmi, 9. yy.da Hint rakamlarina ek olarak “sifir"i
bularak bugiin kullandigimiz rakamlari olusturmustur. Lo-
garitmay! ortaya koyan ilk kisidir. Harezmi’nin cebirle ilgili
yapiti “El Cebir” 12. ylizyilda Latinceye “Al Gebra” adiyla
tercime edilmistir. Yapitlarin en ilging yénlerinden biri,
acilarin trigonometrik fonksiyonlarla ifade edildigini gés-
teren birtakim tablolar ihtiva etmesidir. Harezmi, Batlam-
yus’un “Cografya” adli yapitini, “Yer'in Bigimi Hakkinda”
adiyla Arapcaya terciime etmis ve bdylece, Yunanlarin
matematiksel cografyaya iliskin bilgilerinin islam diinyasi-
na giriginde énemli bir rol oynamistir.

Bu parcada Harezmi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?

A) Gunumizde kullanilan rakamlari nasil olusturduguna

)
B) Yunanlari cografya konusunda nasil egittigine
C) Hangi eserinin, ne zaman Latinceye cevrildigine
D)

)

E|

Eserlerinde ilgi ceken 6zelligin ne olduguna
Kimin, hangi eserini Arapcaya cevirdigine

Aligveriste en 6nemli altin kurallardan biri haklarini
bilerek alisveris yapmaktir. Yapilan aligveristen magdur
duruma dismemek igin tliketici haklarini 6grenmek gere-
kiyor. Bunun igin sunlara dikkat etmelisiniz: Ayipli mal ve
hizmeti kabul etmeyin. Satin aldiginiz malin ayipli gikma-
si halinde 30 guin icinde bedel iadesini, degistirilmesini,
indirim yapilmasini veya Ucretsiz tamirini isteyebilirsiniz.
Taksitli alisverislerinizde sézlesme yapin. Senetlerinizin
her bir taksit i¢in ayri ve adiniza dlizenlenmesini isteyin.

Bu parcada alisveris yapmakla ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenebilir?

A) Abartili reklam ve ilanlarla kampanya dlzenleyen fir-
malara kars! dikkatli olup karsilasilan sorunlarla ilgili,
tliketici derneklerine bagvurulmalidir.

=

Carsl veya magazalarin sakin oldugu saatlerde
alisveris yapmak Urinleri en iyi sekilde incelemeyi ve
saticilarin alicilara daha ¢ok vakit ayirmasini sagliyor.

o

Bilingli alisveris yapmak ve yapilan aligveris sonucu
magdur duruma diismemek icin bazi kurallara dikkat
etmek gerekiyor.

D

=

Planlanmadan yapilan aligveris, intiya¢ disinda
gereksiz Urlinlerin alinmasina neden olurken para ve
zaman kaybina yol agiyor.

m

Fiyati uygun olan mallar arasinda kararsiz kalinmasi
halinde Turkge tanitma ve kullanma kilavuzu bulunan,
garanti belgesi olan ve standartlara uygun bigimde
retilen mallar tercih edilmelidir.

\

30. Ovgu, bireyin kisiligine degil cabasina yapildiginda risk

alma, hatalardan ders ¢ikarma ve aksiliklere ragmen
devam etme davraniglarina ilham verir. Birine akilli
oldugunu séylemek, o kisinin sizde yarattigi bu algiy:
bozmamak icin basarisizliktan kagma davranigiyla so-
nuglanabilir. Bu kisi yanliglarini akilli olmama ile bagdas-
tirarak “Bir dahaki sefere nasil daha iyi yapabilirim?” diye
dustinmekten de uzak duracaktir. Baska birine elindeki
isi yapabilmek i¢in ne kadar ¢cabaladiginin géraldigind,
bunun takdir edildigini belirtmek ise bu kisiyi ¢ok daha
azimli ve kararli hale getirecektir. Yoneticiler, ebeveynler,
odgretmenler; yeteneklerin kanitlanmasini tesvik etmek-
ten cok, calismanin ve basarisizlikla miicadele etmenin
cabasini 6vgu ile ddlllendirmelidir.

Bu parcaya gore;

. “Cok akillisin, aferin.” yerine “Ders tekrarlarini diizenli
olarak yaptin, baski altinda oldukga basarili bir perfor-
mans sergiledin.” demek

. “Ne kadar zekisin boyle.” yerine “Bu ¢6ziimii bulmak
icin dikkatlice dlisinmus olmalisin, tebrik ederim.”
demek

“Cok atletiksin.” yerine “Elemeleri gegmek icin olduk-
ca gayret gosterdin, bdyle devam etmelisin.” demek

ifadelerinden hangileri 6vgiiniin dogru yapildigini
kanitlamaktadir?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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31. Gazeteci:

() —
Yazar:

— Neset Ertas “Son Abdal” degil, “Son Buyuk Abdal” idi
bana gére.

Gazeteci:
(1) ===

Yazar:

— Boyle bir mukayeseyi ¢cok dogru bulmam. Clinku bu t¢
isim de kendine has tad, lezzeti, farkliliklari ve guzellik-
leri bulunan Ug¢ usta isim. Her G¢tniin de beslendigi asil
kaynak Muharrem Ertas elbette, yani Usta’nin babasi.
Cekic Ali'yi ve dzellikle Haci Tasan’i da cok sever ve
takdir ederdi fakat kendisinin onlardan farklihgini -ki buna
higbir zaman ‘Gstunlik’ demezdi- bilirdi.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) (I) Neset Ertas’in icinden geldigi abdallik gelenegi, bu
usta sanat¢inin 6limuyle son temsilcisini de kaybetti
yorumlarina katiliyor musunuz?

(1) Haci Tasan, Cekic Ali ve Muharrem Ertas’la kar-
silagtirrsaniz Neset Ertas mi daha iyi bir sanatgidir
yoksa diger (¢ isimden biri mi?

&

(I) Abdallik geleneginin son temsilcisi sizce Neset
Ertag’in babasi miydi yoksa kendisi mi?

(Il) Neset Ertag’in; Cekic Ali, Haci Tasan ve Mu-
harrem Ertas’tan daha popdler olmasi daha iyi bir
sanatgi oldugu anlamina mi geliyor?

o

() Neset Ertag’in, abdallik gelenegine katkilari oldu-
gunu distniyor musunuz?

(I) Neset Ertas’ | cagdas! olan diger halk ozanlarin-
dan daha Ustiin gértyor musunuz?

D) (I) Neset Ertas yasarken abdallik geleneginin son bu-
yuk temsilcisi oldugunun kendisi de farkinda miydi?
() Muharrem Ertas'in; Haci Tasan, Gekic Ali ve Ne-
set Ertas’l etkiledigine siz de katiliyor musunuz?

o

(I) Abdallik geleneginin bir temsilcisi olmak blyuk us-
taya neler hissettiriyordu, sorumluluk ytkliyor muydu
bu durum?

(Il) Neset Ertas, cevresindeki ozanlardan kendisini
Ustn gordr miyda?

)

32.

33.

S
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“Nasil yazdigimi ben de bilmiyorum, dersem sasmayiniz.
Yemek yerken veya yolda giderken bir misra geliverir,
galiba Valery’nin yukaridan inen misrasi gibi bir sey. Ba-
karsiniz, o zamana kadar karanlk gérdigtniz bir diinya
birdenbire aydinlanivermis. Artik o misra kilavuzunuz
olur; yazacaginiz siiri, konusunu, seklini, boyunu bosunu,
hepsini o tayin eder. Ve o siir bitinceye kadar siz isgal
altinda bir memleket gibisinizdir. Dairede galismanizi,
yemeginizi, gezmenizi, uykunuzu ona tahsis edersiniz.
Siir bitmeden kurtulamazsiniz.”

Bu parcada goriislerini ifade eden sairin, asagidaki-
lerden hangisini séylemesi beklenir?

A) Siirlerimi yazmak igin ilham gelmesini beklemek beni
sanattan uzaklastirir.

B) Birdenbire i¢inize bir siir damlasi diser, bu damla sizi
sarar, siir bitmeden de birakmaz.

C) Siirlerimi nasil yazdigimi bilmiyorum ama ne zaman
yazmam gerektigini cok iyi biliyorum.

D) Siir yazmaya basladiktan sonra kimse beni mutlu
edemez oldu, siirlerim tek sevdigim oldu.

E) Siirlerimi Valery gibi sanatcilara éykinerek yazmam
higbir zaman, kendime 6zgi bir tarzim vardir.

NASA’nin SOFIA (Kizilétesi Astronomisi Stratosferik Goz-
lemevi) ucag! ile yapilan gézlemlerde Ay’in Gilines goren
ylizeyinde de ilk kez su oldugu onaylandi. Bu kesif, suyun
Ay’in ylizeyinde genis bir alanda dagilmis olabilecegini
isaret ediyor. Yani Ay'in sadece soguk ve karanlik bdlge-
lerinde degil Glnes’i goren yerlerinde de su var. SOFIA,
Ay’daki en buiylk kraterlerden biri olan ve Giiney yarim
kuresinde konumlanan Clavius Krateri’nden su molekdilleri
tespit etti. Daha 6nce Ay’da yapilan gbzlemler Ay’in ylize-
yinde bazi hidrojen formlari oldugunu gdsterse de bunlar
suyun kimyasal benzeri hidroksil (OH) ayirt edilemiyordu.
iste bu konumdan alinan numunelerde 100 ila 412 ppm
arasinda su derisimine (konsantrasyon) rastlandi yani 1
kuibik metrede yaklasik 250 mL su var. Sonuglar Nature
Astronomy dergisinin son sayisinda yayimlandi.

Bu parcada asagidaki sorulardan hangisinin yaniti
yoktur?

A) Arastirmanin sonuglari nerede yayimlanmistir?

B) Ay’in Giney yarim kiresinde hangi krater bulunmak-
tadir?

C) Ay’in Giines géren yiizeyinde su oldugu nasil tespit
edilmigtir?

D) Ay’in hangi bélgelerinde su bulunmaktadir?

E) Ay’'in yiizeyinde bulunan su igilebilir durumda midir?

Diger sayfaya geginiz.
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34. Mantik, tim bilimlerin kullandigi, dogru diistinmenin

ilkelerini belirleyen bir diiglinme sistemidir. Doga bilim-
lerinin amaci ise deney ve gézlem sonucu ispatlanabilir
genellemelere ulasmaktir. Bu amaca ulagirken olaylar
arasindaki neden-sonug iliskisinden hareket edilir. Ca-
lismalar sonucu elde edilen veriler gelisigtizel degil, akil

yurtitme yontemleri ve akil ilkeleri kullanilarak ifade edilir.

Higbir doga bilimi, mantik ilkelerini temel almadan ve
ona dayanmadan dogru bilgilere ulasamaz. Bu nedenle
bilimler, mantig: bir ara¢ olarak kullanirlar.

Bu parcada lizerinde durulan goériis asagidakilerden

hangisidir?

A) Doga bilimlerinin, mantigin esaslarini kullanarak
dogruya ulastig

B) Mantigin, butin pozitif ve sosyal bilimlerle iligki iceri-
sinde oldugu

C) Bilimin, mantigi bir arag olarak kullanirken degisik
ybntemlerden yararlandigi

D) Doga bilimlerinde ispatlarin, deney ve gézleme
dayandigi

E) Mantigin farkl akil yiiritme yéntemlerinden yararlan-
digr

\
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35.

36.

35. — 36. sorular asagidaki parcaya gére cevap-
layiniz.

Texas Universitesinde Beyin Sagligi Merkezinin kuru-
cusu Dr. Sandra Bond Chapman’in arastirmasina gére
ayni anda birgok isi yapmaya calismak ylizeysel disln-
meye, yaraticilik eksikligine, hatalara ve gereksiz bilgiyi
eleyememeye neden oluyor. Ciinkl beyin bir anda birgok
is yapacak sekilde donanimli degildir ve bunu uzun sire
yapmaya calismak stresi artirdig gibi depresyona ve
entelektliel kapasitenin azalmasina da yol agiyor. Dokto-
ra gore “Teknoloji beynimizi stirekli kesintiye ugramaya
alistiryor, yeni bir e-posta ya da sosyal medya mesaji
geldigine isaret eden sinyali bekler oluyoruz”. Fakat ayni
anda birgok is yapmaya calismanin etkili olmadigina dair
oldukea fazla veri olsa da eski aliskanliklari yeni teknolo-
jilerle birlestirerek devam etme egilimi gosteriyoruz.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi Dr. Sandra
Bond Chapman’nin arastirmasini destekleyen bir
oneri olamaz?

A) Ayni anda birgok isi yapmak yerine, programinizi
tek bir isi bitirdikten sonra diger ise gececek sekilde
olusturun.

B) Onemli olanin, ne kadar kisa zamanda fazla is yapti-
giniz degil, ne kadar odaklanarak verimli is yaptiginiz
oldugunu unutmayin.

C) Odaklanmay! saglayacak bir ortam yaratin, kapisini
kapatabileceginiz bir mekén bulun ve e-posta ve diger
mesaj uyarilarini kapatin.

D) insanlar size hangi saatlerde ulasabilecegini bilsin,
kesintiye ugratiimak istemediginiz zamanlar da
aciklayin.

E) Kendinizi arkadaslarinizdan soyutlamak istemiyorsa-
niz onlarla ders calismaniz yarariniza olacaktir.

Bu parcada asil anlatiimak istenen asagidakilerden

hangisidir?

A) Hatasiz ve eksiksiz bir is yapabilmek icin belirli bir ise
odaklanmak gerekir.

B) Beynimizin, ayni anda bir¢ok isi yapabilmesi icin
odaklanmasi gerekir.

C) Ayni anda birgok isin yapilmasi, psikolojik sorunlara
neden olur.

D) Teknolojik gelismeler, bir ise odaklanmamizi zorlas-
tirmaktadir.

E) Eski aligkanliklar, teknolojiyle birlikte yerini yenilerine
birakmaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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37. - 38. sorular asagidaki parcaya gore cevap- 39. - 40. sorulan asagidaki pargaya gére cevap-
layimiz. layiniz.

Toplumsal hareketlilik, insanlarin fiziksel mekanda ya da
farkli toplumsal statller arasinda yer degistirmeleridir.
Siyasal, ekonomik, dinsel veya baska nitelikteki degisme-
ler, sanayilesme, egitim olanaklarinin artmasi, gelenek
ve goreneklere baglihgin azalmasi gibi durumlar toplum-
sal hareketliligin artmasina veya azalmasina neden olur.
Yeni elde edilen stati ile eski statli arasindaki fark, birey
ve gruplarin hareketliliginin yénina belirler. Toplumsal
hareketliligin yoni yatay ve dikey bicimdedir. Yatay ha-
reketlilik, bireylerin ya da gruplarin ayni tabaka iginde bir
toplumsal durumdan benzer baska bir duruma gegisidir.
Bu hareketlilikte bireyler yasam bigimini, gelir diizeyini ve
sayginhgini belirgin bicimde degistirmeden is, meslek ya
da yer degistirmektedir. Dikey hareketlilik ise toplumsal
tabakalar, siniflar arasinda gérilen hareketlilik turtidar.
Bireylerin tabakalar arasinda asagidan yukariya ya da

Caglar boyunca beden, sanatin iginde varligini gok

0zel nedenler ve yontemler ile stirdirmustur. Paleolitik
Doénem kalintilari incelendiginde de bedenin 6nemli bir
kavram oldugu gézlemlenir. Magara resimlerindeki avci
betimlemeleri, Fransa’daki Pech Merle Magarasi’ndaki

el izleri gibi tarihi kalintilar bedenin o zamanlarda da
insanlarin kendini gorsel olarak ifade etmelerinde 6nemli
bir yer tuttuguna isaret eder. Bu 6rnekte gdze carpan el
izi ginimlz sanatina kadar pek ¢cok kez kullaniimistir.
1970’lerde Ana Mendieta’nin ritlelistik performanslarinda
bir dizi el izi yapar. Burada beden Uretkenligin kaynagidir.
Tipki magdara resimlerindeki el izi gibidir, ilkel olandir; en
yalin sekilde sanatci bedenini ortaya koyar.

yukaridan asagiya dogru yaptigi hareketliliktir. 39. Bu pargada asil anlatiimak istenen asagidakilerden
hangisidir?
37. Bu pargaya gore; A) Sanatta yaraticilik parmak izleri gibidir, her sanatci
) kendi kisiligini, diinya goriistinii eserlerinde hissettirir.
I Bifmemurn, Ankareedan [zmire tayin;oimasi, B) Magaralarda kalintilarina rastlanan el izleri ilkel kabi-
II. Bir liniversite 6grencisinin cografya 6gretmenligini lelerin sanat.anlayigini.ortaya koymaktadr-
begenmeyip tarih 6gretmenligine gegmesi, C) Caglar éncesinde magaralarda ortaya ¢ikan avci
betimlemeleri glinimiiz sanatinin baslangici olarak
Il. Bir isci cocugunun yasadigi hayattan memnun olma- kabul edilir.
dig icin doktor olmasi D) Gegmisten giiniimiize kadar beden, sanat eserlerinde
durumlarindan hangileri dikey hareketlilik olarak sanatcinin kendini ifade etme araci olarak kullanil-
degerlendirilir? mistir.
E) Sanatcinin kendini ve sanatini gosterebilmesi igin
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill eserlerinde bedenle ilgili gérsellere ve betimlemelere
D) lvell E) Il velll yer vermelidir.
38. Bu parcadan toplumsal hareketlilikle ilgili asagidaki- 40. Bu parcada “beden’le ilgili olarak;

lerden hangisine ulagilamaz? R o
I. Yuzyillarca, sanatin parcasi olarak variiginin strdi-

A) Yatay bicimde oldugunda belirgin farkliliklar yasan- raldagu,

madigina . iy
Il. Insanlar tarafindan kendilerini ifade etme araci olarak

B) Toplum(iaf meydana gelen degisme ve gelismelerden Kullanidigs,
etkilendigine

C) Bireyin yeni statstnin eski statlistinden daha iyi 1ll. Sanatin her déneminde ve dalinda kendisine yer
olmasi gerektigine buldugu

D) Lr;tsigir;:z bir durumdan baska bir duruma gegisini ifade yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

E) Dikey bigimde olanlarda sinifsal farkliliklarin gériilebi- A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
lecegine D) Il ve I E) I, Ilvelll

rremm——_) -
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SOSYAL BIiLIMLER TESTi

1.

Bu testte sirasiyla,

Tarih (1-5)
Cografya (6-10)
Felsefe (11-15)
Din Kultura Ve Ahlak Bilgisi (16-20)
Ek Felsefe (21-25)

ile ilgili 25 soru vardir.
2. Cevaplarinizi cevap kagidinin, Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Yazinin icadindan énceki ddnemde insanin hayat tarzi
avcilik ve besin toplayiciligi seklinde baglamistir. Hayat
tarzina bagl olarak beslenme bicimi gelisen insanoglu,
besin kaynaklari bulabilmek icin yer degistirmek zorunda
kalmistir.

Buna gore insanlarin yasam sekillerini belirleyen
temel faktor asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Dinf inaniglar

B) Sanatsal faaliyetler

C) Siyasi yapilar

D) Cografi faktorler

E) Komsu devletlerle iliskiler

Oguzlar Xl. yiizyildan itibaren Anadolu’ya gé¢ etmeye
baslamis ve bunun sonucunda Anadolu kisa zamanda
Turk yurdu olmustur.

Asagidakilerden hangisi Oguzlarin Anadolu’ya yer-
lesmelerini kolaylastiran etkenlerden olamaz?

A) Bizans Devleti’nde yasanan i¢ kargasalar

B) Anadolu’nun Bizans ile Sasani ¢atismalarindan dolay1
harabe icinde olmasi

C) Ortodoks Bizans’in, Anadolu’daki farkli unsurlari
baski altinda tutmasi

D) Yerel halkin Bizans’a karsi Selcuklularin yaninda yer
almasi

E) Oguzlarin gégebe yasam sekillerini Anadolu’ya tasi-
malari

3.

Osmanli Devleti XVIII. ylzyildan itibaren Avrupa’nin
gerisinde kalmis ve Avrupali devletler tarafindan devletin
topraklari tehdit edilmistir.

Buna gore son dénemlerde yasanan asagidaki gelis-
melerden hangisi Osmanl Devleti’nin varhigina iliskin
tehditlerden olamaz?

A) Fransa’nin Misir'i isgali

B) Almanya’nin Alsas Loren’i iggali
C) Rusya’nin Kafkaslari isgali

D) ingiltere’nin Kibris' isgali

E) italya’nin Trablusgarp’i isgali

Birinci Diinya Savasi’nda Osmanh Devleti asagida-
ki cephelerden hangisini, kaybettigi topraklari geri
almak amaciyla acmistir?

A) Canakkale
D) Irak

B) Suriye
E) Hicaz

C) Kafkas

Halkgllik ilkesi, toplumdaki sinif ve gruplara ayricalik
tanimadigindan sinif miicadelesini reddeder. Boylelikle
toplumun hicbir ayrim gézetmeden karsilikh dayanisma
bilincinin gelismesine ve (lilke butunliginun saglanmasi-
na en blylk katkiyi saglar.

Bu tanima gore asagidaki inkilaplardan hangisi halk-
cilik ilkesi ile dogrudan iliskilendirilebilir?

A) Kabotaj Yasasi

B) s Bankasr’'nin kurulmasi

C) Medreselerin kapatiimasi

D) Seriye Vekaleti'nin kapatilmasi

E) Soyadi Kanunu

soswamen )
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6. Harita gizimlerinde, Diinya’nin seklinden kaynaklanan
hatalari en aza indirebilmek icin projeksiyon yontemleri
gelistirilmistir.

Buna gore asagidaki lilkelerin hangilerinin harita-
larinin giziminde kullaniimasi gereken projeksiyon
yontemleri dogru olarak verilmistir?

1. Konik 1. Silindirik I1l. Duzlem

Projeksiyon Projeksiyon Projeksiyon

A)  Almanya izlanda Endonezya

B) izlanda Almanya Endonezya
C) Endonezya Almanya izlanda
D)  Almanya Endonezya izlanda
E) Endonezya izlanda Almanya

7. Turkiye'de kadin ve erkek niifus orani birbirine yakin iken
gbc alan ve gé¢ veren yerlerde bu denge bozulur.

Buna gore asagida verilen illerimizin hangisinde ka-
din niifus orani goclere bagh olarak daha fazladir?

A) Antalya B) Sakarya
D) Manisa E) Elazi§

C) istanbul

8. Ruzgarin esis hizini basing farki, basing merkezleri ara-
sindaki mesafe, Dinya’nin eksen hareketi ve surtinme
etkiler.

Buna gore, sekilde numaralandirilarak verilen riizgar-
lardan hangisinin esis hizi daha fazladir?

Al

ooz )

B) Il o)l D) IV E)V

f®)0ZDEBIR ’(
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9. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak veril-
mistir.

iklim kosullarinin benzerlik gosterdigi alanlarda bitki
tiirleri de benzerlik gésterdigine gére haritada numa-
ralandirilarak verilen bélgelerin hangilerinde benzer
bitki tlrleri goralur?

A)lvell B) I ve lll
D) Il ve IV

C)llvelll
E) lll ve IV

10. insan yasaminin siirdiirildigi dogal cevrede, canli ve
cansiz gevreye blylk zarar veren, can ve mal kayiplari-
na neden olan doga ve insan kékenli olaylara afet denir.

Buna gore asagida verilen yasanmis biiyiik afetler-
den hangisinin meydana gelmesinde, insan kékenli
faaliyetlerin katkisi oldugu séylenebilir?

A) 1960 yilinda Sili'de meydana gelen 9,5 siddetindeki
deprem

B) 2011 yilinda Avusturalya’nin Brisbane sehrinde mey-
dana gelen tagkin

C) 2011 yihinda Japonya’'da depremden sonra meydana
gelen tsunami

D) 2017 yilinda ABD’nin Florida eyaletinde meydana
gelen Irma Kasirgasi

E) 2009 yilinda italya Giampilier’de meydana gelen

camur akintisi

Diger sayfaya geginiz.
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14. Yalnizca nesnelerin var oldugunu, timellerin ise benzer

11. 1. Felsefesiz yasamak gozi kapall yasamaktir. nesnelere vermis oldugumuz adlardan ibaret oldugunu
IIl. Felsefe genellestiriimis matematiktir. savunan goristir. Roscelinus ve Ockhamli William ta-
IIl. Felsefe yolda olmaktr. rafindan savunulur. Onlara gore timellerin kendi basina

gerceklikleri yoktur, timeller soyutlama ve genellemeler-
den ibarettir.

IV. Felsefe tim klttrlerin ortak dilidir.

Bu tanimlarda felsefenin 6zelliklerinden hangisi lize-

rinde durulmamistic? Bu parcada 6zellikleri belirtilen goriis seceneklerden
stir?

hangisidir?
A) Dinamiklik B) Rasyonellik C) Evrensellik L L
A) Konseptualizm B) Kavram realizmi
D) Elestirellik E) Refleksiflik o .
C) Nominalizm D) Panteizm

E) Rasyonalizm

12. Duyularimizla algiladigimiz seyler hakkinda sadece
kesin olmayan kavrayiglara varabiliriz. Ancak aklimizda
kavradigimiz seyler hakkinda kesin bilgiye ulasabiliriz. Bir
t¢genin i¢ agilarinin toplami daima 180 derecedir. Ayni
bigimde, duyular diinyasindaki tim atlar tokezlese de at
“ideas!” her zaman dért ayaginin tzerinde duracaktir.

Platon bu diisiincesiyle seceneklerdeki akimlardan
hangisini temsil eder?

A) Emprizm B) Rasyonalizm  C) Kritisizm
D) Entliisyonizm  E) Pragmatizm

15. Aydinlanma filozoflarinin cogu, Sokrates ve Stoacilar gibi
Antik Cag Humanistleriyle ayni dogrultuda tavir sergiliyor

13. Demokritos, dogadaki degisimlerin bir seyin gercekten ve insan usuna sonsuz 6l¢tide gliveniyorlardi. Bu dyle
degismesine baglanamayacag! konusunda kendinden ©nemli bir noktaydi ki, bu ylizden Fransiz Aydinlanma
onceki filozoflarla ayni fikirdeydi. Bundan éturl dogadaki Cagrna “Usculuk Cagi” da denir. Yeni doga bilimi do-
her seyin, gézle gérilemeyecek kadar kiigiik ve mutlak, ganin akla uygun bir bicimde var oldugunu géstermisti.
higbir zaman degismeyen yapi taslarindan olustugunu Aydinlanma Cag filozoflari da kendi Gstlerine dlsen
varsaylyordu. Demokritos bu en kiiguk par¢aciklara atom gorevin ahlakta ve dinde insan aklina uygun sarsiimaz bir
adini veriyordu. temel olusturmak olduguna inaniyorlardi. Bu da Aydin-

lanma dlistincesine yol acti.
Demokritos’un bu diisiincelerinden hareketle sece-

neklerdeki yargilardan hangisine ulasilamaz? Bu parcada Aydinlanma Cagi’nin daha cok hangi
ozelligi Gizerinde durulmustur?

A) Mekanik materyalizmi savunmustur.

B) Arkhenin atom oldugunu soylemistir. A) Disiince dzgurligt desteklenmistir.

C) Evrenin maddesel bir nitelik tagidigini savunmustur. B) Felsefede yeni ekoller gikmistir.

D) Diyalektik materyalizmin temsilcisidir. C) Yazarlar ve aydinlar sinifi ortaya gikmistir.

E) Ona gére her sey atomlarin zorunlu hareketlerine D) Siyasi ve dini otoritelere karsi gelinmistir.
baghdir. E) Rasyonel tavir n plandadir.

\ 7,
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16. — 20. sorulari Din Kiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini ya-
sal olarak almak zorunda olanlar ve imam Hatip Okullari
ogrencileri/mezunlar cevaplayacaktir.

16.

“Kitapta (Kuran’da) ismail'i de an. Stiphesiz o, sziinde
duran bir kimse idi...” (Meryem suresi, 54. ayet)

“Eger (peygamber) bize atfen bazi seyler uydurmus
olsaydi, elbette biz onu kuvvetle yalanlardik. Sonra da
hi¢ stiphesiz onun sah damarini koparirdik.” (Hakka
suresi, 44-46. ayetler)

“Kitapta ibrahim’e dair anlattiklarimizi da hatirla stiphe-
siz ki o, son derece dirist bir peygamberdi.” (Meryem
suresi, 41. ayet)

Verilen ayetlerde peygamberlerin ortak niteliklerin-
den hangisine deginilmistir?
A) Sidk B) Fetanet C) Teblig

D) Emanet E) el- Emin

17. islam dini dogru davranisi tanimlarken onda bazi vasif-
larin olmasini ister. Bu vasiflar oimadiginda eylem ayni
oldugu hélde, iki eylemden biri dogru iken digeri yanhs
olabilir.

Buna gore;

. Yapilan eylemler bireyin ve toplumun yararina olmali-
dir.

Il. Yapilan eylemler Allah’in emir ve yasaklarina uygun
olmahdir.

IIl. Yapilan eylem kisinin ¢ikarlarini korumaya yénelik
olmalidir.

IV. Yapilan davranislarda herhangi bir amag gidilme-
melidir.

V. Heris Allah’in rizasini kazanmak amaciyla yapiima-
lidir.

yargilarindan hangisi dogru davranista bulunmasi
gereken bir ozelliktir?

A)l llveV B) I, lllve V C)I,IVveV
D) I, II, lllve V E) L IL 11, IV veV

\
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18.

19.

X

Yiice Allah Kuran-1 Kerim'de, islam dinini en son din; Hz.
Muhammed'i de bitiin dlemlere rahmet, mujdeci ve uya-
rict olarak tanitmaktadir. islam son din, Hz. Muhammed
de son elgi olunca bu durum islam’in evrensel olmasi ve
mesajlarinin da evrensel deger niteligi tasimasi sonucu-
nu ortaya ¢ikarmaktadir .

Buna gore asagida verilen ayet ve hadislerden hangi-
si bu duruma &rnek degildir?

A) “insanlarin en hayirlisi, insanlara faydali olanidir.”
(Hadis-i Serif)

B) “...Yakininiz dahi olsa, s6z séylediginiz zaman ada-
letten ayriimayiniz...” (En’am suresi, 152. ayet)

C

“...Her kim s6zun( yerine getirir ve kotiliikten saki-
nirsa, bilsin ki Allah sakinanlari sever.” (Al-i imran
suresi, 76. ayet)

L=

“lyilik giizel ahlaktir. Kétilik ise vicdanini rahatsiz
eden ve insanlarin bilmelerini istemedigin seydir.”
(Hadis-i Serif)

“Sizden biriniz kendisi i¢in sevdigini mi’min kardesi
icin de sevmedikge gergek mi'min olamaz.” (Hadis-i

Serif)

o

“Girdim ilim meclisine,
Eyledim kildim talep,
Dediler ilim geride,
illa edep illa edep.”

Yunus Emre’ye ait bu beyitte asil vurgulanan asagi-

dakilerden hangisidir?

A) Her insan, yeni bilgiler 6grenmekle sorumludur.

B) Egitimini tamamlamis her insan, glizel ahlak sahibi-
dir.

C) ilim 6grenmek ancak edepli insanlara mahsustur.

D) ilim, ahlak ile taglandinilirsa degerli olur.

E) Ogrenilen her bilgi, insanin karakterini gelistirir.

Diger sayfaya geginiz.
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20. Hz. Muhammed, islam dinini insanlarin anlayip yasayabi-

lecekleri seviyede anlatmistir. insanlarin durumlarini géz
6nlnde bulundurarak onlara 6gutler vermistir. Bundan
dolay! da ayni soruyu soran insanlara, icinde bulunduk-
lari duruma gére cevaplar vermistir. Mesela “Cennete
gitmek icin ne yapmaliyim?” diye soran birine, “Namaz
kil.” derken ayni soruyu soran bir bagkasina da, “Anne
ve babana iyilik et.” demistir. Hadislerin aktariminda has-
sasiyet gosteriimesine ragmen, farkli yorumlara sebep
olacak durumlar da yasanmistir .

Verilen metinde dini yorum farkliliklarinin olugsmasin-
da asagidakilerden hangisi etkili olmustur?
A) Cografi sebepler
B) Dini metinlerden kaynakli sebepler
C) Kulturel sebepler
D) Siyasi sebepler

)

E) Sosyal sebepler

21. — 25. sorular Din Kiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini ya-
sal olarak almak zorunda olmayan veya farkh miifredat
ile alanlar cevaplayacaktir.

21.

+ Bitun kardesler iyi geginir.
+ Ece ve Askin kardestir.
+ O halde Ece ve Askin iyi geginir.

Bu cikarimda akil yiiriitmeyle ilgili kavramlardan
hangisine 6rnek yoktur?

A) Tumdengelim B) Analoji
D) Dogruluk

C) Argliman

E) Temellendirme

soswamen )
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Sofistler ortaya koyduklari fikirleriyle toplumsal diizeni
sarsmiglar ve daha adil bir diizenin olusturuimasina
katkida bulunmuslardir. Omegin “Doga insanlari esit
yaratmistir, insanlari 6zglr ve kole diye ikiye ayirmak
yanlistir.” demisler ve kolelige karsi cikmislardir.

Sofistlerin bu diisiincesinden hareketle secenekler-
deki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) ideal devlet diizeni miimkiin degildir.

B) En iyi yonetim bigimi kapitalizmdir.

C) Birey—devlet iliskisini toplumsal yap! belirler.
D)

E)

Devlet glicstize hizmet eden bir yapidir.
Devlet dogal diizenin devamidir.

I. Islam esasina bagli, basta Aristoteles etkisinde ve
kismen de Platon felsefesini iceren mantik ve mate-
matik temelli bir felsefi yaklagimdir.

Il. Mantiga dayal bilginin degil, mistik tecribeye dayali
bilginin hakikati verecegini savunan géristtir.

Bu aciklamalar islam felsefesindeki hangi gériislere

karsilik gelir?

A

B

) Dehriyye — Batinilik

)
C) Messailik — Israkilik

)

)

Batinilik — ihvani Safa

D) Israkilik — Batinilik

E) Messailik — Dehriyye

LG r—
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24. Descartes’a gére varligin temelinde iki t6z vardir:
madde ve ruh. Akil timyle bilingli bir seydir; uzamda
yer kaplamaz ve bu ylizden kendinden kiclk parcalara
béliinemez. Madde ise yalnizca uzamsaldir; uzamda yer
kaplar ve her zaman kendinden kiigiik pargalara béline-
bilir ancak bilingli degildir. Descartes’a gore her iki t6z de
Tanrr’'dan kaynaklanir, gtinkii baska bir seyin varligina
ihtiyag duymadan var olan tek sey Tanr’'dir. Ama her ikisi
de Tanrr'dan kaynaklansa da bu iki t6z, yani “dlistince”
ve “uzam” birbirinden tamamen ayridir.

Bu durumda Descartes “madde ve ruh” gibi iki ayri t6z
kabul ederken seceneklerdeki diisiincelerden hangi-
sini temsil eder?

A) Rasyonalizm  B) Dualizm C) inneizm

D) idealizm E) Agnostisizm

25. Ozgirlik ancak sorumluluk yiklenildiginde mimktindar.
Tum davranislarin sorumlulugunu tstlenebilen birey,
Ozgur bireydir. Sartre icin ahlaki eylem, sorumluluguna
katlanabildigimiz eylemdir. Fakat yine de genel gecer bir
dogruluk yoktur. Ahlak her cagda yasalarini kendi belir-
leyecektir. Cunku ahlak, 6zgir insanin eyleminde ortaya
cikmaktadir.

Sartre’in bu diisiincesinden hareketle seceneklerden
hangisine ulagilamaz?

A
B

) Varolus 6zden énce gelir.

) insan eylemlerinde 6zgtirdir.

C) Evrensel ahlak yasasi yoktur.

D) Eylemlerin sorumlulugu bireye aittir.

E) insanin eylemleri kaderine baglidir.

)

Diger sayfaya geginiz.
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TEMEL MATEMATIK TESTi

1. Bu testte sirasiyla, Matematik ile ilgili 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi cevap kagidinin, Temel Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

y y=1()

-4

~2 |0 4

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

3. f(x-2)- =ax+b

8
f(x+2)
olduguna gore a + b toplami kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

KITARLAR Sekilde bir cep telefonundaki

kitap okuma programi veril-
mistir.

Roman kategorisinde 4 kitap
Cocuk kategorisinde 8 kitap
Bilim kategorisinde 6 kitap
Edebiyat kategorisinde 12 ki-
tap bulunmaktadir. Bu listeden
rastgele 2 kitap secilecektir.

Roman (4)

Cocuk (8)

Bilim (6)

Edebiyat (12)

Secilen kitaplarin cocuk kategorisinde olmadigi
bilindigine gore secilen kitaplarin ikisinin de edebiyat
kategorisinde olma olasilig kactir?

7 2 3

BL oZ i 92

5
By 1 7

3.

Saat 01.00'den 06.00’ya kadar (1 ve 6 dahil) akrep ve
yelkovanin ayni anda gdsterdigi her tam say! kullanilarak
x degiskenine bagl bir p(x) polinomu yaziyor. Akrebin
gosterdigi her tam say! farkli bir terimdeki degiskenin de-
recelerini, yelkovanin gosterdigi tam sayi ise bu terimlerin
her birinin katsayisi olarak yazilyor.

Buna gore bu terimleri toplayan p(x) polinomunun
katsayilar toplami kactir?

A) 36

B) 48

)60 D)72  E)84

Yukarida verilen resimde, dogrusal bir yolda A noktasin-
dan (V + 10) m/dk. hizla anne, B noktasindan (V) m/sn.
hizla yrtlyen ¢ocugu ile ayni ydénde, C noktasindaki ¢o-
cugun babasi (2V) m/dk. hizla zit ydnde birbirlerine dogru
ayni anda ylriimeye bashyorlar.

2IABI = IBCI olan bu yolda ii¢ kisi de ayni anda bir-
birleriyle bulustuklarina gére ¢ocugun hizi kagc m/dk
dir?

5
A)g

ek ) 0 (L mrevmommmeson
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Strahi Subardagl  Cay bardag

Resimde verilen sirahi, su bardagdi ve gay bardaginin
hacimleri sirasiyla a, b ve ¢ tam sayilardir.

8_b_

a 6

esitliklerine gore li¢ kabin da tam dolu oldugu du-
rumda toplam aldiklari su miktari en az kag br® tiir?

A)6 B)8 C)12 D) 14 E)15 Verilen resimde bir adamin elma toplamak icin elma

agacina dayadigl, Uzerinde n tane basamag! olan bir
merdiven goérulmektedir. Merdiven tGzerinde yirilyen
adam her basamaga basiyor. x. basamakta duran adam
elma toplamak icin b. basamaga ¢ikiyor, sepetini doldu-
runca farkli bos sepet almak icin a. basamaga iniyor. ilk
durumda bekleyen adam elma toplamak igin b. basama-
ga cikmak yerine daha az adim atarak a. basamaga inip
sepetini degistiriyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogru-
dur?

A)a+b<x B)a+b>x C)
a+b a+b

D)T>X E) —(—=x

6. Bir diigiine yetismek igin hazirlanan Duru saate baktigin-
da “20 dakika geciktim.” demistir.

Bu veriye gore asagidaki hangi secenekte Duru ge-
cikmeyi telafi ederek diigiine tam zamaninda gitmis-
tir?

8. @ EEASEED AR EEAEE SRR RES 100
Verilen sekilde bir televizyonun 25 es kareye bolinmis
ses seviye gostergesi gorilmektedir.

A) 80 km/sa. hizla 40 dakikada gitmesi gereken diigin
salonuna 100 km/sa. hizla giderek

B) 60 km/sa. hizla 1 saatte gitmesi gereken dugiin salo-

nuna 80 km/sa. hizla giderek Buna gore;
C) 40 km/sa. hizla yarim saatte gitmesi gereken diigin @
salonuna 120 km/sa. hizla giderek @ EEmEEEE -

D) 60 km/sa. hizla yarim saatte gitmesi gereken digtin
salonuna 100 km/sa. hizla giderek

E) 30 km/sa. hizla 50 dakikada gitmesi gereken digiin
salonuna 60 km/sa. hizla giderek A)10Y6 B)15V3 C)12/5 D)20V2 E)20V3

e ) 0 {0 rrovmmmemesn

Diger sayfaya geginiz.

seklinde verilen ses seviye gostergesinde x degeri
asagidakilerden hangisi olabilir?
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9. Blok tabanli bir kodlama programinda kodlama yapan 10.
Deniz, sekilde verilen islecleri kullaniyor.

- program bir say1
Saylginn Iz' girilmesini ister.
bir dnceki say1yi

i girilen sayi ile toplar.

icine girilen islegleri
Loiaret El n defa tekrar eder. iki kardes olan Omer ve ibrahim’den Omer “¢” kilo, ibra-
him “” kilodur. ibrahim Omerden 3 kilo fazla ve ibrahim
ile Omer'in kilolari arasinda;

i6+7i—156-105=0

olacak sekilde bir baginti vardir.

Omer

" s - . ) Buna gére ibrahim kag kilodur?
Deniz, bu islecler yardimiyla asagidaki algoritmayi olus-

turuyor. A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

Tekrar et ]

Tekrar et By

Sayi girin

Deniz’in algoritmaya girdigi x sayisi i¢in program 50
sayisini hesapladigina goére x kactir?

A) -1 B) 0 c)1 D)2 E)3

11. Bir basketbol karsilagmasinda A takimi B takimina karsi
ilk ceyrekte 3 sayi farkla maci kaybetmis ve ilk ceyrek
27-30 sonuglanmistir. ilk geyrekte hig faul atisi kullanil-
mamistir. ilk ceyrek sonucu iki takimin istatistigi asagida-
ki gibidir.

+ A takimi %30 isabetli toplam 10 Ucliik atis ve %50
isabetli iki sayilik atis yapmistir.

+ B takimi %25 isabetli toplam 8 ti¢liik atis ve %60 isa-
betli iki sayilik atis yapmustir.

Verilere gore ilk ceyrekte B takimi A takimindan kag
fazla iki sayilk atis yapmistir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

ek ) 0 {0 rrsvmoemmeson
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y f: [0, 150] = R
150 g:[0, 150] = R
f
100
50
g
0 X

50 100 150
Dik koordinat sisteminde f ve g fonksiyonlarinin grafikleri
verilmistir.
X € (50, 100) olmak Uzere
k = (fogof)(x)
| = (fofof)(x)
m = (gofog)(x)

olduguna gére, k, | ve m sayilari arasindaki dogru
siralama asagidakilerden hangisidir?

A k<l<m
D)m<l<k

Bym<k<lI C)l<m<k
E)l<k<m

A

Diizgiin altigen bigimindeki bir yaris pistinin A noktasinda
bulunan 3 arag, sirasiyla agagida verilen giizergahlar
izleyerek tekrar A noktasina gelmektedir.

LD

Il. arag

I. ara¢ Ill. arag

Ug arag, ayni anda ayni hizlar ile A noktasindan hare-
kete basladiktan sonra, I. ve lll. aracin A noktasinda
10. kez karsilastiklari siirede, I. ve Il. araglar kac kez
A noktasinda karsilasmistir?

A)5 B) 6 C)8

D)9 E) 12

14.

15.

Bir bilgisayar programinda ekran gérinttsinin bayatdl-
mesi sonucunda goriint kaybi yasanmaktadir.

Buyitme orani ile yasanan goriintii kaybi orani arasinda-
ki iligski dogrusal olup, %240 oraninda buyitme yapildi-
ginda gorintl kaybi % 20 ye ulagsmaktadir.

Buna gore biiyiitme orani ile goriintii kaybi arasinda-
ki iligkiyi ifade eden fonksiyon grafigi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Bliytutme Orani B) tyttme Orani
7] - / 240]--- \
V. Gorinta L\ . Gérinw
0% 020
Kaybi (%) Kaybi (%)
C) Biiyltme Orani D) lyitme Orani
72| e
L .Gornti Gériinta
Kayb! (%) 20 Kaybi (%)
E) Buyttme Orani
120
60
0 Gorlintl
5 Kaybi (%)
|ab|
— 2=
a
|ab]
——+4=a
b

esitliklerini saglayan a, b tamsayilarinin carpimi
kactir?

A) -2 B) —1 o)1 D)2 E)3

T S I G Ty
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16. Manavdan elma satin alan Duru ve Deniz'in aldiklari
elma sayilari ile ilgili olarak asagidakiler bilinmektedir.

+ Duru her birinde a tane elma bulunan ¢ poset elma
satin almistir.

+ Deniz her birinde a + b tane elma bulunan ¢ poset elma
satin almistir.

Duru ve Deniz’in aldiklan toplam elma sayilarindan
biri tek digeri cift olduguna gore a, b ve ¢ sayilarin-
dan hangileri kesinlikle tek sayidir?

A) Yalniz a B) Yalnizb C) Yalnizc
D)avec E)bvec
5
17. Y+y:1
5
7+X:5

esitliklerini saglayan x, y, z reel sayilarinin carpimi
kacgtir?

A)-5 B)-4 C)-3 D)-2 E) -1

18. x tane A3 kagidi ortadan ikiye katlanarak A4 sekline geti-
riliyor. Bu kagitlar i¢ ice katlanarak kitapcik olusturuluyor
ve 1’den 4x’e kadar numaralandiriliyor.

icten disa dogru siralandiginda 15. A3 kagidinda
yazili olan sayfa numaralar 61, 62, 119, 120 olduguna
gore, x kactir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 45 E) 46

e )

)} (&) OZDEBIR «

YAYINLARI

Tazi

Uggen seklinde verilen bir orman yolunda giirgen agaci ile
cam agaci aras! 7 metre, cam agdaci ile mese agaci arasi
3 metre, mese agaci ile glirgen agaci arasi 8 metredir.
Girgen agaci altinda dinlenen tazi, cam agaci altindaki
tavsani gorir ve en kisa mesafeden kovalamaya baslar.

Tazi, tavsanin 2 kati kadar fazla hizla kostuguna gére
tazi tavsani nerede yakalar?

A) Cam agaci ile mese agaci arasi, cam agacina yakin

)

B) Cam agaci ile mese agaci arasi, mese agacina yakin

C) Mese agacinda

D) Mese agaci ile glirgen agaci arasi, mese agacina
yakin

E) Mese agdaci ile giirgen agaci arasl, glirgen agacina
yakin

. Sekildeki dogrusal grafik, A ve B iscilerinin yaptiklari isin

zamana gore degisimini géstermektedir.

is miktari

100

0 Zaman
2 8 (dakika)

A ve Biscileri ise birlikte bagladiklarinda is 36 dakikada
bitiyor.

A iscisi, dakikada yaptigi is miktarini 3 katina cikarir-
sa tek basina bu isi kac dakikada bitirir?

LG ——
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®

Yukarida verilen Kartal Devlet Hastanesi 2020 yilinin Ma-
yis ayinda Pandemi hastanesi ilan edilmis ve Pandemi
slrecinde yatan hastalarin 3. kattan baslayarak odalara
yatisi yapilmistir.

Bu hastane ile ilgili;

- 3. kattaki odalarin tamami 1 kisilik, 2. kattaki odalar 2
kisilik ve 1. kattaki odalar 3 kisiliktir.
- 1. kattaki oda sayisi A, 2. kattaki oda sayisi B ve 3.
kattaki oda sayisi C arasinda
A=2B=5C
bagintisi vardir.
+ Hastanede toplam yatan hasta kapasitesi 504'tiir.

bilgileri bilinmektedir.

Buna gore hastaneye 174 kisinin yatisi yapildiginda
2. kattaki dolu oda sayisinin 1. kattaki dolu oda sayi-
sina orani kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

YAYINI

ARI

; 0ZDEBIR « \

Sahne

Bir lisenin yil sonu balosu icin Karacan Otelin balo salonu
kiralanmistir. Hicbir duizenleme yapilmadan eski planina
gore davetliler masalara; 5'erli otururlarsa iki masa bos
kaliyor ve bir masada da 2 kisi oturuyor. Eger davetliler
masalara 6’sarl otururlarsa bes masa bos kaliyor. Balo
icin diizenleme masalara 8’er davetlinin oturmasi seklin-
de planlaniyor.

Buna gore davetlilerin masalara tam oturdugu dusii-
niildiigiinde salondan ka¢c masa c¢ikariimahidir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11

T S I (R Ty
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23. x#0vex, Yy, z, t bulunduklan bdlgedeki eleman sayilari
olmak lizere;

t a

X <y<4<z<t<7bilindigine gore;

I. (A" U B) kimesinin alt kime sayis1 32'dir.
Il. (A U B)" kiimesinin alt kiime sayisi 64’tur.
1Il. (A U B) kimesinin alt kime sayisi 256°dir.

ifadelerinden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

@@@@

1888944

e e eeao mm
Tk Y W W e B

Verilen resimde kadin ve erkeklerden kitap okuyanlarin
orani o Ulkedeki kadin ve erkeklerin kitap okuma oraniyla
aynidir.

ee
i

Bu lilkede kitap okuma orani %54 ise lilkedeki erkek
niifusunun kadin niifusuna orani kactir?

3

4

A)3

B) C) D) E)

[SAEN)

5 2

YAYINLARI

)\ @) 0ZDEBIR

25.

26.

((

Reel sayilar kimesinde
ki gibi tanimlanmistir.

ve islemleri asagida-

+ atamsaylise a
- a tam sayi degilse

a :a'dan kicuk en blylk tam sayinin karesi
: a’'dan buyuk en kigik tam sayinin karesi
k :16 ise k sayisi hangi aralikta deger alir?
A) (-4,-8]U[4, 5) B) (-5,-4) U (3,4)
C)[-5,4) U[3,4) D) (3,4) U (4,5)
E) [-4,-3) U [4,5)

Grafikte Ayca’nin cep telefonunda gegirdigi haftalik ekran
kullanma suresi verilmistir.

Ekran siresi (saat)

]
Instagram
Twitter
7 o
5 |~ Youtube
4
Diger
0 - r
Sosyal Bilgi ve Eglence
Medya Okuma

Bu grafige gore haftalik ekran kullanma siiresi daire
grafiginde gosterilirse Twitter diliminin merkez acisi
kac derece olur?

A) 75 B) 80

rewewmwr ) ((_—
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27. 9. 3
b 2P
a apy
2 2
a, b ve ¢ birer tam say1 olmak Uzere yukarida verilen
dikdortgenlerin gevreleri carpimi bir tek sayidir.
Buna gore;
l.a.b
I.b.c
ll.c.a
. N e ) 5 ifadelerinden hangileri her zaman bir ¢ift sayidir?
Bir magazada sekildeki Urlinleri sepetine alan Ozge
Hanim kasaya gittiginde asagidaki durumlarla karsilas- A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
migtir. D) lvelll E) I, llvelll
+ Hangi dort Grtin alirsa alsin kredi kartinin limiti yetersiz
kalmis.
+ Hangi i¢ GrtinG alirsa alsin kredi kartiyla ¢ekim yapa-
bilmis.
Buna gére Ozge Hanimin kredi kartinin limiti asagida-
kilerden hangisi olabilir?
A) 119 B) 120 C) 122 D) 125 E) 130
28. 30. %
1.adim 2. adim 3. adim
Yukarida verilen resimde “ " seklinin tepesine her
adimda “ ” sekli eklenerek olusturulan 6rintinin ilk
¢ adimi verilmistir.
ledo_r_tg_;_en seklindeki ?k“_' ta_rlasmdan m® basina Orintiiniin 10. adiminda elde edilen licgen sayisi
1 ton liriin elde eden bir ¢iftci tarlasinin kisa kenarini 2 B
%10, uzun kenarini ise %30 arttirdiginda tarladan m? 2 —1ifadesine esit olduguna gére x’in pozitif
basina elde edecegi iiriin miktari % kag artar? degeri kactir?
A) 34 B) 43 C) 52 D) 61 E) 66 A)5 B) 4 C)3 D) 2 E)1

T S I G ey
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31. IABI < IACI ve [AB] L [AC] olacak sekilde bir ABC dik 33.
ticgeni ciziliyor. [BC] lizerinde IBDI = IDCI olacagi sekilde
D noktasi aliniyor.

A noktasinin [BC] ye gére simetrigi E noktasi ve

m(A/E\IZ))=20° olduguna gére m(lﬁ:\B) kac derece- D
dir? 132°

Sekil | Sekil Il
Mesut, Sekil I'deki ikizkenar G¢cgenden iki tane cizerek
Sekil I'deki gibi yerlestiriyor.

Sekil I'de m(A/F\C)=132° olduguna gore m(l-\/D\C)=a
kac derecedir?

A) 94 B) 96 C)104 D)106 E)114

34. » 17 c
H
32. D [¢] 10
G
E/
H
(e} A £ B
8
A F B
ABCD eskenar dortgeninin A ve C kdseleri sirasiyla [EF] F
ve [GH] boyunca katlaninca A ve C kdseleri O noktasin- ABCD dikdértgen EFGH kare olmak tzere
da gakismakta ve sekil diizgun bir altigene déniismekte- IDCI =17 br, IADI = 10 br, IFGI = 8 br dir.
dir.
Sekildeki mavi boyali bolgenin alani, sari boyali
Olusan diizgiin altigenin gevresi 24 br olduguna gére bélgenin alaninin 7 kati olduguna gére sari boyali
eskenar dértgenin alani kag br? dir? bélgenin alani kag br? dir?
A)24/3 B)30Y3 C)32/3 D)36V3 E)46V3 A) 24 B) 26 C) 28 D) 34 E) 38

ek ) 0 {0 rrsvemoemmeson
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ABC Uggeni A 7. ‘ A
kosesinden [DE] bo- i ; o
yunca katlaninca A -

noktasinin yeni yeri

A' noktas! oluyor. AB < i., D g ¢ 2
[DE] / [BC] Q o “1 e -
IDFI = IA'Fl ve /

/ A(AFG)=9br? 1. Sekil o

a I1. Sekil

olduguna gére boyali alanlar toplami kag br? dir?

A) 18 B) 24 C) 27 D) 36 E) 54

111, Sekil

Resimde gosterilen igerisinde 1 br yliksekliginde sivi olan
ve 4 es birimkipten olusan I. sekildeki cisim, Il. sekildeki
gibi 90° gevrilince sivinin seviyesi 2 birim oluyor.

Cisim, Il. sekildeki durumdayken yine 90° ¢evrildigin-
de llIl. sekildeki durum olustuguna gére sivinin yeni
yliksekligi kac birim olur?

A) = B) 1 ) % D)

N w

5

36.

Isik kaynagi -

Sekildeki 151k kaynaginin 12 birim uzaginda dikdértgen
seklinde bir levha bulunmaktadir. Levha duvara paralel
ve duvardan 6 birim uzaktadir.

IADI = 10 birim, IDCI = 4 birim

olduguna gére levhanin duvarda olusan gélgesinin
alani kac birimkaredir?

A) 70 B) 72 C)75 D) 80 E) 90

T S I G Ty
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38. Kenar uzunluklari 16 ve 20 birim olan bir dikdértgen,
kdsegeni boyunca kesilerek iki Gggene ayriliyor.

Bu iki tiggenin kenarlari ve kdseleri asagidaki gibi st
uste gelecek bicimde yerlestirildiginde kesistikleri ortak
bélge bir ikizkenar tiggen oluyor.

Buna gore bu ikizkenar licgenin alani ka¢ birimkare-
dir?

A) 45 B) 60 C) 80 D) 90 E) 120

39. E D

F

Sekildeki dikddrtgen kapinin ice dogru 30°, disa dogru
60° acilmis halleri gérilmektedir.

IBFI =4 br
IABI = 8 br olduguna gére

kapinin ice dogru acldigindaki E noktasi ile, disa

SEKILY Sekil I dogru agildigindaki F noktasi arasindaki uzaklik kag
by-oliog 4
Sekil I'deki ABCDEF diizgiin altigeninin [ED] kenari [MN] Birimiic?
boyunca, [AB] kenari [KL] boyunca katlaninca birbirleri ile A 46 B)7VZ )10 D) 2V36 E) 2430

cakismaktadir.

IABI = 8 birim olduguna gore, Sekil I’'deki boyali alan
kac birimkaredir?

A)16Y3 B)24Y3 C)32/3 D)40Y3 E)48/3

ek ) 0 (v
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FEN BIiLIMLERI TESTi

1. Bu testte sirasiyla,
Fizik (1-7), Kimya (8-14),
ile ilgili 20 soru vardir.

Biyoloji (15-20),

2. Cevaplarinizi cevap kagidinin, Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Yatay

d,

Duizglin bir kati cisim énce yatay d; sonra dulsey d, dog-
rultusunda sekilde gosterildigi gibi kesiliyor.

Bu islemlerden sonra cismin dayaniklihgi icin;

I. d; dogrultusunda kesilince artar.
1. d, dogrultusunda kesilince degismez.
Ill. Her iki durumda da artar.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) lve lll

C) Yalniz 1l

2. Dogrusal yolda ilerleyen bir x aracinin ilk ve son konum
nicelikleri biliniyor.

Buna gore x aracina ait;

I. yer degistirme,
1. slrat,
. hiz

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I velll

C) Yalniz Il

3.

Sirtiinmelerin 6nemsiz oldudu yatay dizlemde baslan-
gicta durgun olan m kutleli cisim, sabit buytklikte bir F
kuvvetiyle yatayda t slire hareket ettiriliyor.

m

T

yatay

Buna gore;

I. F kuvvetinin yaptigi is cismin yer degistirmesine bag-
lidir.

Il. m kitlesi daha buyuk olsaydi t stirede yapilan is daha
az olurdu.

IIl. F kuvvetinin blyUkligu artarsa t sirede yaptigi is
azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 1l ve lll

= yatay
Sekildeki kapta K cismi sivi igerisinde dengededir.

Kap c¢ekim ivmesinin daha kiiciik oldugu bir yere
gotirilirse;

I. Cisme etki eden kaldirma kuvveti azalir.
Il. Kaptaki sivi ylksekligi azalir.
lll. Cismin siviya batan hacmi azalir.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) llve lll

C) Yalniz lll

—_)) 2 {1 s
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Sekil | Sekil Il

Sekil | ve II'de K, L ve M kireleri yalitkan zeminde ve
birbirleriyle etkilesebilecek mesafede serbest birakildikla-
rinda oklar yonilinde harekete gegiyorlar.

Buna gore;

I. L kiiresi notrdar.
Il. M karesi yukludur.
Ill. K ve L kureleri ayni cins yikle yukludir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve lll

— Isica yalitilmis ortam

Sicakliklar birbirinden farkli A ve B cisimleri isica yalitil-
mis bir ortama konuluyor.

Is1 aligverisi yalnizca A ve B cisimleri arasinda ger-
ceklestigine gore;

. Cisimlerin sicaklik degisimleri esit olur.
Il Isil dengeye ulasana kadar gecgen siirede cisimlerin i¢
enerji degisimleri esit olur.

IIl. Sicak olan cismin isisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) llve lll

C) Yalniz lll

) OZDEBIR(<
YAYINLARI

7.

I. Cam agacindan dugen kozalak
Il. Sabit hizla giden ugak
IIl. Hareket ederken frenine basilan otomobil

Hareketi tanimlanan bu cisimlerden hangileri denge-
lenmemis kuvvetlerin etkisindedir?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il
E) llve lll

C) Yalniz lll

H,S0O, cozeltisi ile ilgili,
+ Deriile temas ettiginde deride bulunan hiicrelerin su-
yunu ¢eker, hiicreler susuz kalinca yanma etkisi olur.

+ Su Uzerine asit yavas yavas eklenerek ¢ozelti hazirla-
nir.

bilgileri veriimektedir.

Verilen bilgilere gore;
I. H,SO, gliclti bir nem gekicidir.
Il. H,SO, suda ¢dzlinurken disariya isi verir.

Ill. Laboratuvarda H,SO, ile ¢alisirken eldiven ve gézlik
kullaniimahdir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalmiz Il
D) lve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, 1lvelll

) - s
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1. tanecik 2. tanecik

Sekilde sodyum elementine ait iki tanecik verilmistir.
Buna gore;

I. 2. tanecik katyondur.
1l. 1. tanecik daha kararsizdir.
IIl. Taneciklerin toplam niikleon sayilari farklidir.

yargilarindan hangileri cikarilamaz?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz lll C)lvell
E) I, Ilvelll

10. Karbon ve hidrojenden olugan bilesik ile ilgili,
+ 1 molli 30 gramdir.
« Bilesigin kutlece 1/5 ‘i hidrojendir.
bilgileri verilmektedir.

Buna gore;

1. bilesigin gergek formdild,
1. bilesigin basit formdlu,
II. bilesikteki elementlerin kitlece birlesme orani

niceliklerden hangileri belirlenebilir? (C: 12, H: 1)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E) L 1velll

»go“ Q\Z\‘.’EB\'-'?'«

11.

Fosfor (P,) Azot (N,)
Sekilde fosfor ve azot molekullerindeki baglanma goste-
rilmistir.
Buna gore,

1. molekdl i¢i baglarin tird,
Il. molekdller arasi etkilesim turd,
lll. ortaklanmis elektron cifti sayisi

niceliklerden hangileri her iki molekiil icin aynidir?
(7N1 15P)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz i
D) lvell E) 1, Il ve IIl
12. A B
JAVAZAS TAVRNS
/] N
LA
s — e o——

Sekilde ayni siviya ait iki degisim verilmistir.

Buna gore bu iki degisimle ilgili seceneklerdeki yar-

gilardan hangisi yanlistir?

A) Sivi kapall kapta olursa A degisimi gerceklesmez.

B) A degisiminde sivinin sicakligi daha diistiktr.

C) B degisiminde hal degisimi sivinin her yerinde ger-
ceklesmektedir.

D) B degisiminde maddenin enerjisi daha fazladir.

E) A degisimi maddenin sivi halde bulundugu her sicak-
likta, B degisimi ise belli sicaklikta gerceklesir.

—_)) 2 (L s
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13. Formiilleri verilen bilesiklerden hangisi sistematik

olarak yanlis adlandiriimistir?

A) NaClO : Sodyum hipoklorit
B) PbS; : Kursun (ll) stlfar

C) CH3COOK : Potasyum asetat
D) Cu,SO, : Bakir (1) sulfat

E) Mgs(PO,), : Magnezyum fosfat

14. Esit miktarda X ve Y katilar ve esit hacimde su ile ayn

ayri karisimlar hazirlaniyor. Hazirlanan karisimlar isitili-
yor.

Asagida 1sitma éncesi ve sonrasi karigimlardaki durum
ile ilgili gbrsel verilmistir.

!

Y X Y
ISITMADAN ONCE ISITMADAN SONRA

<

Buna gore;
I. Isitma éncesi olusan ¢ozeltiler ¢dzebilecegi kadar
madde icermektedir.

II. X ve Y’den olusan heterojen karisim ayrimsal kristal-
lendirme ile bilesenlerine ayrilabilir.

Il. Isitma sonras! Y ¢ozeltisinde bir miktar daha Y katisi
cozlebilir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz |
D) llve llI

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, lvell

) OZDEBIR(<
YAYINLARI

15.

16.

Okaryot hiicrelerde metabolizma olaylari sonucu birgok
tepkime meydana gelir.

Buna gore;

|. Glikoz + Galaktoz — Laktoz + H,O

1. (n) Amino asit — Protein + (n — 1) H,O
Ill. Glikoz + Fruktoz — Sakkaroz + H,O
tepkimelerinden hangileri hiicrenin bitkisel bir hiicre
oldugunu kanitlar?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz lll C)lvell
E) I, Ilvelll

Bazi omurgali gruplari farkli sistemsel 6zelliklere sahiptir.
Buna gore;

|. akciger solunumu yapma,

1. degisken viicut sicakhgina sahip olma,
Ill. bébrek tasima,

IV. notokord (sirt ipi) bulundurma

ozelliklerden hangileri kurbaga erginleri ile siiriin-
genlerde ortaktir?

A)lvell B) Il ve lll

D) II, 1l ve IV

C)l, lvelV
E)L Il lllve IV

ErE ) - s

Diger sayfaya geginiz.



17. Ribozomlari asin miktarda calisan hayvansal bir
hiicrede seceneklerde verilen grafiklerden hangisinin
olugmasi beklenemez?

Turgor basinci Emme kuvveti

N

Ozmotlk basing

Zaman Zaman Zaman
D) E)
Serbest amino Kullanilan
asit miktari enzim miktari
Zaman Zaman

18. Hayvansal bir hiicrenin mayoz béliinmesi sirasinda
gerceklesen;
I. DNA’nIn eslenmesi,
1l. homolog kromozomlarin zit kutuplara gitmesi,
lll. sentriollerin eslenmesi

olaylarindan hangileri mitoz béliinme sirasinda da
gerceklesir?

A) Yalniz |
D) Il ve 1l

B) Yalniz il C)lvell
E)I 1lvelll

)@ ozvesin(

19. Bir ekosistemde A;, K, N ve A, canlilari arasindaki bes-
lenme iligkileri piramitte verilmistir.

£y

Bu canlilar icin seceneklerde verilen bilgilerden han-
gisi dogrudur?

A) Ay'in treme hizi N'nin Greme hizindan disUktar.

B) K’nin biyokiitlesi N'nin biyokutlesinden daha azdir.
C) A, canlisi K canlisindan beslenebilir.

D) K canlisi CO, uretebilir ve tiketebilir.
E) A, canlisi holozoik beslenebilir.

20. = Y
LT

® (T

P ()

\,,//‘ x‘ \\,//‘
Sekilde verilen soy agacin belirli bir 6zelligin fenotipteki
aktarimini géstermektedir.

Buna gore aktarilan 6zellik ilgili olarak;

I. Otozomal cekinik aktarilir.
Il. Otozomal baskin aktarilir.
IIl. X’e bagli ¢ekinik aktarilir.

durumlarinin hangileri dogru degildir?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, llvelll

TEST BIiTTi.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.

T D I R T



TYT Deneme Sinavi-3
CEVAP ANAHTARI

TURKGE TESTI

(G0 @D @D @D ED @D @9 @O @D @9

( SOSYAL BILIMLER TESTi )

MATEMATIK TESTI

GOEDED EDED ED @D @ @» @D
@D ED ED @D ED @D @D @D @D @)
@D ED) @D @D @D @D @O @D @D GO
(@D @D ED @D GH ED @D @O GO @D |

( FEN BILIMLERI TESTI )

@D GEDEDGED ED @D @D @ @D @O
@D ED ED @O @ED @D @O @O GO @D
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